
Domácí úkol 3
Toto je povinný domácí úkol, který prosím přineste na příští cvičení 16., 17 10. Pokud se na cvičení

nemůžete dostavit, pošlete prosím úkol mailem.

1. Rozhodněte, zda je množina vektorů { ⃗𝑥1, ⃗𝑥2, ⃗𝑥3} ⊂ ℝ3 lineárně nezávislá, kde
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2. Rozhodněte, zda seznam vektorů Y = ( ⃗𝑦1, ⃗𝑦2, ⃗𝑦3) tvoří bázi ℝ3.
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3. Pro nějaké pevně zvolené 𝑛 ∈ ℕ, uvažujme následující lineární podprostor ℝ[𝑥] nad ℝ:

𝑉𝑛 = {𝑝(𝑥) ∣ stupeň 𝑝(𝑥) je nejvýše 2𝑛 a koeficienty u lichých mocnin jsou nulové},

tedy
𝑉𝑛 = {𝑝(𝑥) = 𝛼0 + 𝛼1𝑥2 + · · · + 𝛼𝑛𝑥2𝑛 ∣ 𝛼0, . . . , 𝛼𝑛 ∈ ℝ} ⊆ ℝ[𝑥].

Najděte dimenzi 𝑉𝑛.
Nápověda: Ověřte, že {1, 𝑥2, 𝑥4, . . . , 𝑥2𝑛} je báze 𝑉𝑛. Pokud vám dělá potíže pracovat obecně, zkuste ověřit
aspoň třeba pro 𝑛 = 3.


